Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
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POZIOM PODSTAWOWY

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego probny egzamin.

Rozwiazania zadan 1 odpowiedzi wpisuj w miejscu na
to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie§ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czeSci karty przeznaczonej
dla zdajacego. Zamaluj m pola do tego przeznaczone. Blg¢dne
zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
W rozwiazaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac,
ze za to rozwiazanie nie bgdziesz mogt dosta¢ pelnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoré6w matematycznych, cyrkla
I linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL.

.Nie wpisuyj zadnych znakoéw w czgsci przeznaczonej

dla egzaminatora.

MARZEC 2012

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow

do uzyskania: 50

Nnow.

(4]
Sponsorem wydruku arkusza jest wydawnictwo \ e r a
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. Wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.
Zadanie 1. (1 pkt)

Liczba a stanowi 60% liczby b. Wowczas:

A.a=b—04 B.b = 04a c.b=§a D.a=2b

wlun

Zadanie 2. (1 pkt)

2-25 . .
S—— jest zbior:
—4x

Dziedzing funkcji f(x) = i

A. R\{-5,5} B. R\{0,4} C. R\{—-2,2} D. R\{-5,0,4,5}
Zadanie 3. (1 pkt)

Tlustracja graficzna zbioru rozwiazan nieréwnosci x? < 9x jest przedzial:

A. B.
X i
9 3 3
C. D
x [ 'i X
0 0 9

Zadanie 4. (1 pkt)
Wykresem funkcji f(x) = —(x + 3)? — 2 jest:

B.
N L
3-1
2-
2
1 1]
1
. 0
0 X 11 0 1 5 16
5 1 |o 1
_1- _2-
-2-
C D N
L
0 N 0 N
L] L] L] L] L] L] L] 4 L] L4
0 1 2 3 4 5 6 5 -4 3 -2 1 o 1 2
1 1]
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Zadanie 5. (1 pkt)

Osiemnasty wyraz ciggu arytmetycznego 3,7, 11, ... jest rowny:

A 71 B. 68 C.75 D.72
Zadanie 6. (1 pkt)

Kat a jest ostry i cosa = g Wtedy:

, V5 , 7 , . 1
A. sina = 5 B. sina = 5 C.sina = D. sina = 3

Zadanie 7. (1 pkt)

Odlegtosé srodka okregu od prostej jest rowna 0. Zatem liczba punktéw wspdlnych okregu
I prostej jest rowna:

A.0 B.1 C.2 D.3

Zadanie 8. (1 pkt)

Prosta prostopadta do prostej 3x — 4y + 8 = 0 ma rownanie:

A.y=—§x B.y=§x C.y=—§x D.y=%x
Zadanie 9. (1 pkt)

Liczba wszystkich krawgdzi graniastostupa jest rowna 24. Wowczas podstawa tego
graniastostupa jest:

A. szeSciokat B. osmiokat C. dziesieciokat D. dwunastokat
Zadanie 10. (1pkt)

Srednia arytmetyczna liczb 2,2,2,3,7,9,9,x jest rowna 4,5. Liczba x jest rowna:
A —115 B.1 C.1,5 D.2

Zadanie 11. (1 pkt)

Jezeli log;2 = a, wowczas log;36 jest rOwna:

A. 4a B.2a+3 C.18a D.2a+?2
Zadanie 12. (1 pkt)

. 2 4 . ,
Dla x € R\{—3,—1,4} wyrazenie DG Genar: PO sprowadzeniu do wspolnego
mianownika ma postac:
2(x+1)(x—4)—4(x+3) 2—4 2(x—4)—4(x+3) 2—4
T (x+1)2(x+3)(x—4) " (x+1)(x4+3)(x—4) T (x+D)(x+3)(x—4) T (e+1)2(x+3)(x—4)
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Zadanie 13. (1 pkt)

Pole trojkata, w ktorym wysoko$é jest o 3 cm dhuzsza od podstawy jest rowne 20 cm?.
Wysokos¢ trojkata jest rowna:

A5 B.8 C.2 D. 11

Zadanie 14. (1 pkt)

Najmniejsza warto$¢ funkeji f(x) = 2x? — 8x + 3 w przedziale (1; 4) jest rowna:

A =3 B.5 C.-5 D.-13

Zadanie 15. (1 pkt)

Pan Jan sptacat kredyt w wysokosci 15 000 zt w sze$ciu ratach, z ktorych kazda kolejna byta
0 500 zI mniejsza od poprzedniej. Pierwsza rata byta rowna:

A. 2500 zt B. 3750 zt C. 7500 zt D. 3250 zt

Zadanie 16. (1 pkt)

. . V21 . . 1 . ,
Wiadomo, ze cosa = - Zatem wartos¢ wyrazenia tgla - ( - cosza) jest rowna:

tga
A~ B.1- \F c.z D.2
25 5 25 5
Zadanie 17. (1 pkt)
Prosta jest styczna do okregu. Kat a (patrz rysunek) ma miarg:
a
A.70° B. 65° C. 40° D. 50

Zadanie 18. (1 pkt)

Srodek okregu o réwnaniu (x + 2)? + (y — 3)? = 5 ma wspohrzedne:

A. (2,3) B. (2,-3) C.(-2,3) D. (-2,-3)
Zadanie 19. (1 pkt)

Wskaz nierd6wnos$¢ ktorej rozwigzaniem jest przedziat

1 .

-3 -1

A lx=-2]=1 B. [x—-2|]<1 C.lx+2]=1 D. |x+2|<1
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Zadanie 20. (1 pkt)

Warto$¢ wyrazenia ZT;Z dlaa = —2V3 jest réwna
A 43 -1 B. Y2 c. 2 D.—4V3 +1
Zadanie 21. (1 pkt)
. . . _(x*=5x, dlax<3 . .
Liczba miejsc zerowych funkcji f(x) = {Zx 410 dlax>3 jest rowna

A.0 B.1 C.2 D.3

Zadanie 22. (1 pkt)

Ze zbioru {1,2,3,4,5,6,7} losujemy kolejno cztery liczby bez zwracania i uktadamy je
w kolejnosci losowania w liczbg czterocyfrowa. Liczb czterocyfrowych podzielnych przez
5 otrzymamy:

A. 216 B. 120 C.1-2-3-4 D.7-6:5-4

Zadanie 23. (1 pkt)

W trapezie prostokatnym krétsza podstawa 1 dtuzsze ramig¢ sa rowne 1 maja dtugos¢ 8 cm. Kat

miedzy dtuzszym ramieniem i dhuzsza podstawa ma miare 60°. Pole trapezu jest rowne

A. 40V3 B.32 +8V3 C. 40 D. 483
Zadanie 24. (1 pkt)

1

. 17z | ,
Warto$¢ wyrazenia [2"2 + (%) ] jest rowna:

2 1 4
A B.5+\/5 C.— D.

N|n

Zadanie 25. (1 pkt)

Wielomian x3 — 3x? + x — 3 po rozlozeniu na czynniki ma posta¢:
A (x=-3)x-1Dkx+1) C.(x—3)(x*+1)

B. (x — 3)x? D. (x —3)2(x%2 + 1)
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.
Zadanie 26. (2 pkt)

Wierzchotkami trojkata ABC sa punkty A = (—4,1),B = (5,—2),C = (3,6). Oblicz dtugos¢
srodkowej AD.

. 4
Odpo ledZ',J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,J,l””””

Zadanie 27. (2 pkt)

V3-2 3-2v3 +/3-2

Wykaz, ze liczby e

sq kolejnymi wyrazami ciaggu geometrycznego.
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Zadanie 28. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwno$¢ —2x2 + 9x + 5 < 0.

OdPOWICAZ: ..o e e

Zadanie 29. (2 pkt)
Wykaz, ze dla kazdych liczb rzeczywistych x oraz a prawdziwa jest nier6wnos¢

(x + 2a)* = 8ax.
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Zadanie 30. (2 pkt)

Przyprostokatne trojkata prostokatnego ABC maja diugosci 9 i 40. Najdluzszy bok tego
trojkata jest rowny najkrétszemu bokowi trojkata KLM podobnego do trojkata ABC. Oblicz
pole trojkata KLM.

OdPOWICAZ: ...t
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Zadanie 31. (2 pkt)
Kat rozwarcia stozka jest rowny 60°. Promien podstawy stozka ma dtugo$é 4. Oblicz pole

powierzchni bocznej stozka.

OdPOWICAZ: ...ttt
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Zadanie 32. (5 pkt)
Obecnie 1 kg cukru kosztuje o 3,20 zt wigcej niz kilka lat temu. Wéwcezas za kwotg rowna

225 7t mozna bylo kupi¢ o 80 kg wigcej cukru niz obecnie. Ile kosztuje 1 kg cukru obecnie?
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OdPOWICAZ: ..ttt e e
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Zadanie 33. (4 pkt)
W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym wysokos$¢ $ciany bocznej ma dtugoéé 4+/3, a $ciana
boczna jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz objetos¢ ostrostupa.
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OdPOWICAZ: ...ttt
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Zadanie 34. (4 pkt)
W koszu znajduja si¢ owoce: 12 jabtek i 8 pomaranczy. Wyjmujemy kolejno trzy owoce, nie
odktadajac ich do kosza. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wylosujemy doktadnie dwie

pomarancze.

OdPOWICAZ: ...t
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